
ESERCIZI PER CASA 
 

Svolgi i seguenti limiti di riepilogo. 

1.        lim
𝑥→∞

(√𝑥2 − 𝑥 − 2 − √𝑥2 − 2𝑥 + 3)                                         𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : −
1

2
 

2.        lim
𝑥→−∞

𝑥3 + 2𝑥2 − 3𝑥

2𝑥2 − 3𝑥 + 1
                                                                       𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : −∞ 

3.        lim
𝑥→0

𝑥 − 2𝑠𝑒𝑛x

𝑥 + 𝑡𝑔𝑥
                                                                                   𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : −

1

2
 

4.        lim
𝑥→0

5 − 5𝑒3𝑥

𝑥
                                                                                      𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : −15      

5.        lim
𝑥→∞

2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥

3𝑥 − 𝑠𝑒𝑛𝑥
                                                                                  𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : ∞ 

6.        lim
𝑥→∞

2 ln2 𝑥 − 3𝑙𝑛𝑥 + 3

5 ln2 𝑥 − 6𝑙𝑛𝑥 + 1
                                                                    𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. :

2

5
                                

7.        lim
𝑥→2

log1
4

log3(𝑥 − 1)                                                                        𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : ∞   

8.        lim
𝑥→∞

(1 +
5

𝑥
)

𝑥

                                                                                     𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : 𝑒5   

9.       lim
𝑥→1− 

𝑒
1

𝑥−1                                                                                             𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : 0                                                                                            𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍.: 
𝜋

2
𝑐𝑜𝑠𝑥 

10.     lim
𝑥→0

𝑠𝑒𝑛8𝑥

𝑡𝑔2𝑥
                                                                                            𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : 4                                                                                               𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍.: −5𝑠𝑒𝑛𝑥 

11.     lim
𝑥→∞

(√𝑥 − 1
3

− √2𝑥
3

)                                                                        𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : −∞   

12.     lim
𝑥→∞

𝑥2 − 3𝑥3 + 2𝑥 − 1

3𝑥2 − 4𝑥3 + 2𝑥 + 8
                                                                 𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. :

3

4
 

13.    lim
𝑥→2

√10 − 𝑥
3

− 2

𝑥 − 2
                                                                                 𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : −

1

12
 

14.     lim
𝑥→0

𝑡𝑔3𝑥

𝑠𝑒𝑛𝑥
                                                                                               𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : 3                                                              



15.     lim
𝑥→∞

(√𝑥 + 5 − √𝑥 − 3)                                                                    𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. : 0   

16.     lim
𝑥→0

𝑡𝑔𝑥 − 𝑠𝑒𝑛𝑥

2𝑥3
                                                                                   𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍. :

1

4
   

 

 

 

Il seguente documento si riferisce alle lezioni del prof. Mario Antonuzzi, tratte dal seguente 

sito: 

 https://www.matematichiamo.it/                   

 

Esercizi proposti da Christian De Nicolais 

Iscriviti anche tu al CANALE e impariamo insieme la matematica!  
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